
1. 쌓기나무로 만든 모양을 보고, 넷째 번에 올 모양을 만들기 위해서
필요한 쌓기나무의 개수를 구하시오.

개

16개

가로와 세로에 쌓기나무가 각각 한 개씩 늘어나는 규칙입니다.
첫째번: 1 × 1 = 1 ,
둘째번: 2 × 2 = 4 ,
셋째번: 3 × 3 = 9 ,
넷째번: 4 × 4 = 16 개입니다.

해설



2. 아버지께서 건태와 동생에게 4200원을 5 : 2의 비로 나누어 주려고
합니다. 건태에게 얼마를 주어야 하는지 구하시오.

원

3000원

건태와 동생에서 5 : 2의 비로 나누어 줄 때,

건태가 가질 비율은
5

(5 + 2)

동생이 가질 비율은
2

(5 + 2)
입니다.

따라서 건태에 주어야 할 돈은

4200× 5

7
= 3000(원) 입니다.

해설



3. 어느건물을지탱하고있는기둥은높이가 3m이고, 부피가 0.8478m3

인 원기둥이라고 합니다. 이 원기둥의 밑면의 반지름은 몇 cm인지
구하시오.

cm

30 cm

밑면의 반지름의 길이를 라고 하면

0.8478 = × × 3.14 × 3

× = 0.8478 ÷ 9.42

× = 0.09

= 0.3( m)
따라서 반지름의 길이는 30 cm입니다.

해설



4. 다음은 쌓기나무로 쌓은 모양을 위, 앞, 옆에서 본 모양대로 그린
것입니다. 어떤 모양을 그린 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

해설



5. 한솔이네 집에서 생산한 쌀과 보리의 생산량의 비가 3 : 4 이라고
합니다. 보리의 생산량이 4800 kg이면, 쌀의 생산량은 몇 kg인지
구하시오.

kg

3600 kg

쌀의 생산량을 kg이라고 하면

3 : 4 = : 4800

4× = 3× 4800

= 14400 ÷ 4

= 3600( kg)

해설



6. 사각형㉮와㉯의넓이의비를가장간단한자연수의비로나타내시오.

3 : 5

㉮는 작은 정사각형 9 개, ㉯는 15 개입니다.
(㉮의 넓이) : (㉯의 넓이)= 9 : 15 = 3 : 5

해설



7. 원기둥의 옆면의 넓이를 구하시오.

cm2

320.28 cm2

(원기둥의 옆면의 넓이) = (지름) ×3.14× (높이)
= (6 × 3.14) × 17 = 320.28( cm2)

해설



8. 다음 입체도형의 부피를 구하시오.

cm3

1004.8 cm3

(6 × 6 × 3.14 − 2 × 2 × 3.14) × 10
= (113.04 − 12.56) × 10
= 100.48 × 10 = 1004.8( cm3)

해설


